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Compte rendu du   Conseil municipal   

La réunion a débuté à 20h30 sous la présidence du Maire, M Peinado Thierry
Présents : Tous les conseillers sont présents  
M Dumoulin Christian 1er adjoint, M Guerin Patrick 2ème adjoint, 
Mme Fernandez Julienne, Mme McLellan Katharina, Mme Malherbe Françoise, M Fernandez Vincent

Ordre du jour:
• - Compte rendu de la réunion avec le Conseiller Général
• - Délimitation voirie Tournebouix
• - Demande de travaux Karel
• - Travaux de voirie
• - Questions diverses

M Dumoulin Christian a été désigné secrétaire de séance 
 

1) Compte rendu de la réunion avec le conseiller Général le 11/12/2020  
Cette rencontre concernait le dossier chapelle de Tournebouix avec Terre de Passage qui nous demande de 
porter le projet afin d’obtenir des subventions du département.
Pierres BARDIES a confirmé ce que Thierry nous avait dit lors du CM du 26/11/2020. La commune ne peut donc 
pas effectuer cette demande de subvention : ceci risquerait d’interférer avec tous les autres projets de la commune, 
en particulier avec le subventionnement possible des travaux sur les routes et les chemins.
La subvention n’est versée qu’après le règlement par la commune. La commune devrait donc faire un emprunt. 

CR  présenté par  Françoise MALHERBE
En présence de Pierres BARDIES , conseiller département

Thierry et Christian Mairie Bourigeole
Françoise conseillère municipale et trésorière de Terre de Passage.

Le département de l’Aude soutient les communes mais seulement à raison d’un dossier par an vu le contexte sauf 
s’il s’agit de la 2èmeème tranche d’un projet en cours.

Les associations peuvent prétendre à des aides de fonctionnement mais pas à des aides sur investissements et n’ont
aucune chance d’être aidé en déposant seules des dossiers.

En outre, les financeurs analysent les capacités financières des communes. Il est inutile d’accorder des fonds si la 
commune ne peut prendre en charge le solde lui incombant.

Enfin, il y a une assiette éligible qui n’est pas nécessairement la totalité du budget.

Renvoi à la fondation Stéphane Bern.

La ComCom (Pierre DURAND) n’interviendrait probablement pas non plus, sauf peut-être à inclure le projet 
dans un cadre plus général de mise en valeur du patrimoine.

Bref, un discours bien lénifiant est bien rôdé.

Françoise MALHERBE

2) Délimitation     voirie     Tournebouix  
Nous avons été informés par Isabelle et Geoffroy ALBERRO LOUPY d’un problème de voisinage avec Charles 
BOUDEFIR . Le stationnement du véhicule de Charles perturbe l’accès à la propriété d’Isabelle et Geoffroy.
La limite entre la propriété de Charles et la voirie n’est pas bornée. 
Charles BOUDEFIR a demandé au  géomètre de procéder au bornage de ses parcelles (88 et 89). Le géomètre a 
confirmé que cela serait fait le 1/03/2021.

Thierry a demandé un devis au même géomètre afin de faire effectuer un bornage de chemin ruraux :
- la voirie depuis l’embranchement avec la D30 jusqu’à l’embranchement Charles/Isabelle et Geoffroy
- le chemin communal menant à la chapelle dans le prolongement de la maison d’Isabelle et Geoffroy
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bornage de limite de propriétés :
- Recherche, analyse et intégration des documents fonciers existants
- Convocation des propriétaires privés riverains et organisation de la réunion contradictoire sur le terrain (ou 
invitation des riverains dans le cadre d’un bornage existant)
- Recherche des éléments et définition des limites
- Recueil des observations des parties, bornage et relevé des limites
- Établissement du plan et procès-verbal de bornage normalisé
Montant du devis 2 245€ HT

Le Conseil municipal, après en avoir délibéré 
DECIDE à l’unanimité de faire effectuer ce bornage et demande à Katharina de suivre cette opération de bornage.

3) Demande     de     travaux      de Karel  
Le chemin s’est dégradé, Karel touche avec sa voiture, il demande que l’on mette du gravier.
Le Conseil municipal, après en avoir délibéré 
DECIDE à l’unanimité de faire ces travaux au printemps en même temps que les autres travaux de voirie

4) Travaux     de     voirie / intempérie de janvier 2020  
Montant Devis 
* route de Tournebouix 9 240,00 €
* dalle devant Patrick 4 707,50 €
* chemin le long hangar de Vincent 18 270,00 € (avec enrochement )
* fossés 3 750,00 €

35 967,50 €

Subventions 
Etat 4 500,00 € 40 % / Montant retenu 11 250 €
département 7 875,00 € 35 % / Montant retenu 22 500 €
Région 3 375,00 €

15 750,00 €

Reste à charge de la commune 20 217,50 €

Pour le chemin le long hangar de Vincent, nous avions demandé un devis en mur banché mais le montant est plus 
élevé 22 900 € !.

Le Conseil municipal, après en avoir délibéré :
DECIDE  à l’unanimité de demander un devis à une autre entreprise pour l’enrochement du chemin le long hangar
de Vincent 
DECIDE  à l’unanimité de confirmer à Burgart, afin de bloquer les dates d’intervention, la réalisation des travaux  
route de Tournebouix et dalle devant Patrick
DECIDE  à l’unanimité de demander à l’entreprise Burgart de faire en même temps que la dalle devant Patrick, la 
rigole en face « Joëlle » (maintenant Lee et Karine COLLINS) et le long de la grange à Gérard et Aline.
DECIDE  à l’unanimité de repousser l’intervention sur les fossés

5) DÉLIBÉRATIONS DIVERSES   
a) référent randonnée / ComCom
Le Conseil municipal, après en avoir délibéré 
DECIDE  à l’unanimité de nommer M Guerin Patrick

b) délégué SIVU
Aujourd’hui nous avons 2 délégués titulaires par commune, le SIVU demande d’ajouter un titulaire suppléant.
Le Conseil municipal, après en avoir délibéré 
DECIDE  à l’unanimité de nommer M Guerin Patrick

***
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h30


